Dispositivos Semiconductores — UNS Guia de Laboratorio — Ano 2008

Laboratorio de Inductores

Duracién: 3 horas.

Elementos a traer por el alumno: 2 resistencias de 100 {2 x 2 Watts, un capacitor de 470 uF x40
V (minimo).

Objetivo: El objetivo del laboratorio es realizar la medicién de un inductor (toroide) con nicleo
de ferrite directamente (utilizando un puente de medidas) e indirectamente a través del andlisis
de un circuito RL. Se construird también un circuito pasa bajos. Ademéas se medird la densidad
de Flujo By, vy se observara el efecto sobre L de una corriente continua de magnetizacién por el
nicleo.

Ejercicio 1: Mediciéon de Ly A;.

Se efectuard la mediciéon de L y de Ay para un toroide provisto por la catedra con N = 10 y
N = 20 vueltas. Los métodos a utilizar seran:

1. Medicién directa: Utilizando el puente, mida la inductancia para ambos casos. De aqui se
calculard el promedio de: A;, = L/N?.

2.  Medicién indirecta: Utilizando el circuito de la Fig. 1, mida la frecuencia para la cual obtiene
una tensién de salida |V,u| = |Vi|/v/2. (Mida simultdneamente V,,; v Vi). A partir de ésta
medicién calcule L para N = 10 y 20 vueltas.

Saque conclusiones

Medicion indirecta de inductancia: Utilizando analisis de estado estacionario resulta |Voyu|/|vs| =

|wL|/+/(wL)? + R?) = 1/+/(1 + (R/wL)?). Cuando X, = wL = R, entonces resulta |V,u:|/|vs| =
1/y/T+1 = 1/4/2 = 0,707. Encontrado este valor de frecuencia (denominado frecuencia de corte
del circuito) puede calcularse L = R/ (27 f).

R
AN
100 Q *
+
VS(\/ L V

— out

=

Fig. 1: Circuito para la medicién de L.

Ejercicio 2: Saturacion del nicleo.

El circuito de la Fig. 2 se utilizard para visualizar el efecto de la saturaciénn del ntcleo. Utilizar
N = 20 vuelras para la inductancia L.

Ponga V. = 0 (corto). Excite con una tensién sinusoidal V; = 0,5 V,,, de frecuencia igual a la
frecuencia de corte determinada en el inciso anterior. Mida V,,: v V;. Introduzca una corriente de
continua en el devanado aumentando el valor de V.. para intentar saturar el nticleo. Cuando el
nicleo satura (por accién de la corriente continua), su inductancia decae y disminuye la tensién
Vout. Calcule por el método indirecto, el valor de L para distintos valores de V... No superar 12
V en V... Tabule y grafique L en funcién del valor de la corriente continua. Saque conclusiones.
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Fig. 2: Saturacién del nicleo.

Componentes: L, = 1,8 Hy y R, = 10 Q correspondiente a un inductor con nicleo de chapa
provisto por la cdtedra. R, =100 Q y C =470 uF (V > 40V).

Ejercicio 3: Diseno de un filtro.

Realizar un circuito pasa bajos LR de la Fig. 3 para una frecuencia de corte de f. = 15 kHz.
Primero se construird una inductancia L de 1 mHy (con el Ay, promedio calculado anteriormente).
Se deberd calcular el valor de R (valor comercial) necesario para que a la frecuencia f. = 15kHz
sea R = X = 2w f.L. Efectuar las mediciones correspondientes para determinar el valor final de
la frecuencia de corte.
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Fig. 3: Fil‘Ero pasa bajos.



